

Wrocław, 17.03.2023 r.

### **Do Wszystkich Wykonawców**

Dotyczy: postępowania o udzielenie Zamówienia niepublicznego na **wykonanie robót budowlano - montażowych w ramach przyłączenia PSG - budowa stacji pomiarowej Strzegom o przepustowości 5.000 m<sup>3</sup>/h**

numer postępowania: **NP/2023/02/0068/WRO**

### **WYJAŚNIENIE, ZMIANA TREŚCI SWZ**

Operator Gazociągów Przesyłowych GAZ – SYSTEM S.A. informuje, iż w postępowaniu niepublicznym nr **NP/2023/02/0068/WRO** prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na realizację zadania pn. „**wykonanie robót budowlano - montażowych w ramach przyłączenia PSG - budowa stacji pomiarowej Strzegom o przepustowości 5.000 m<sup>3</sup>/h**” wpłynęły zapytania na które Operator Gazociągów Przesyłowych GAZ-SYSTEM S.A. udziela odpowiedzi:

#### **Pytanie 1:**

Wykonawca zwraca się z prośbą o odpowiedź na pytanie czy Inwestor dopuści w przypadku armatury z uszczelnieniem typu metal/metal zmianę na armaturę z uszczelnieniem:

- PMSS (Primary Metal Secondary Soft)
- DPE (Double Piston Effect)
- DBB (Double Block and Bleed)

jako dedykowane tego typu instalacjom i medium? Jeśli Inwestor nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę uprzejmie prosimy o podanie merytorycznych podstaw zastosowania w tym projekcie uszczelnienia, niektorej armatury w systemie metal/metal powyższe rozwiązanie bowiem zawęży grono potencjalnych dostawców armatury i wpływa na podwyższenie ceny realizacji zamówienia.

---

Operator Gazociągów Przesyłowych  
GAZ-SYSTEM S.A.

ul. Mszczonowska 4  
02-337 Warszawa

tel. +48 22 220 18 00  
faks +48 22 220 16 06

kontakt@gaz-system.pl  
www.gaz-system.pl

Zarząd Spółki  
Prezes Zarządu: Marcin Chłudziński  
Wiceprezes Zarządu: Andrzej Kęsbok  
Wiceprezes Zarządu: Marian Krzemiński  
Wiceprezes Zarządu: Błażej Sychalski  
Wiceprezes Zarządu: Artur Zawartko

**Odpowiedź na pytanie 1:**

Zamawiający informuje, że należy stosować armaturę zgodną ze standardami wskazanymi w Instrukcji określającej wymagania Operatora Gazociągów Przesyłowych GAZ-SYSTEM S.A. dla podstawowych materiałów, technologii i urządzeń stosowanych przy budowie gazociągów przesyłowych PE-DY-I26, wskazanej w Załączniku nr 1.10 do OPZ.

**Pytanie 2:**

Prosimy o odpowiedź w zakresie norm dla kotłnierzy. W niektórych miejscach zestawienia materiałów występują kotłnierze wg normy PN-EN 1759-1, a w innych wg PN-EN 1092-1. Prosimy o odpowiedź czy taki podział jest prawidłowy czy dla niniejszego zamówienia wszystkie kotłnierze mają być w standardzie normy PN-EN 1092-1.

**Odpowiedź na pytanie 2:**

Zamawiający informuje, że zgodnie z wydanymi Warunkami Technicznymi dla zadania, należy dostosować istniejący układ filtrseparatorów gazu do nowych urządzeń z pozostawieniem obecnych zaworów odcinających z zaślepkami-okular. Na istniejącym układzie zabudowana armatura posiada kotłnierze wg PN-EN 1092-1. W celu zachowania jednolitych rozwiązań w obrębie tego układu, należy zastosować kotłnierze w wykonaniu PN-EN 1092-1 lub równoważne, zgodnie z zapisami SWZ rozdz. III pkt. 5 oraz zgodnie z projektem. Na pozostałych układach należy zastosować kotłnierze wg PN-EN 1759-1 lub równoważne, zgodnie z zapisami SWZ rozdz. III pkt. 5 oraz zgodnie z wymaganiami GAZ-SYSTEM S.A.

**Pytanie 3:**

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o informację czy Wykonawca ma ująć w cenie oferty koszty obsługi archeologicznej związanych z decyzją nr 1504-2022 - Pozwolenie Konserwatorskie wydaną przez Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, będącą elementem dokumentacji formalno - prawnej?

**Odpowiedź na pytanie 3:**

Zamawiający informuje, że koszty obsługi archeologicznej leżą po stronie Wykonawcy zgodnie z pkt V ppkt 2 OPZ, stanowiącego Załącznik nr 1 do Umowy, tj. „Wykonawca zapewni spełnienie wymagań określonych w Decyzji pozwolenia na prowadzenie badań archeologicznych Nr 1504/2022 z dnia 17.11.2022 r., wydanej przez Dolnośląskiego

Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków Delegatura w Wałbrzychu poprzez m. in. zapewnienie prowadzenia prac zgodnie z zakresem i w sposób wskazany w programie badań archeologicznych pn. „Program prowadzenia badań archeologicznych / nadzoru archeologicznego - uzupełniony – Budowa stacji gazowej -Strzegom-w ramach przyłączenia PSG na obszarze gminy Strzegom”. Wykonawca zapewni osobę kierującą badaniami archeologicznymi lub samodzielnie je wykonującą, która będzie posiadać kwalifikacje, o których mowa w art. 37e ust 1 ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.”

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż zmienia się treść SWZ w następujący sposób:

- **Pkt 1 Rozdziału XIV SWZ przyjmuje brzmienie:**

„1. Termin składania ofert upływa w dniu **29.03.2023 r. o godz. 10.00.**

- **Pkt 1 Rozdziału XII SWZ przyjmuje brzmienie:**

„1. Składający ofertę pozostaje nią związany przez okres 60 dni, tj. do dnia 27.05.2023 r.

Dokument ten stanowi integralną część SWZ i jest wiążący dla wszystkich Wykonawców ubiegających się o udzielenie powyższego zamówienia. Pozostałe zapisy SWZ pozostają bez zmian.

Jednocześnie w Ogłoszeniu zmianie ulega „Termin składania ofert” z dnia 23.03.2023 r. godz.10.00 na dzień **29.03.2023 r. godz. 10.00.**